

海东启动4项工程创建全国示范市

时报讯(记者 张永黎 通讯员 马全芳)近日,海东市委市政府下发《关于创建全国民族团结进步示范市工作推进方案》,以实施“6462”工程为抓手,动员全市各行业、各部门、各单位和各族群众凝心聚力,全力打好创建全国民族团结进步示范市攻坚战。

“6462”工程即落实6大创建任务,强化4项推进举措,实现六县(区)通过省级验收,争取2个县通过国家验收。

为确保“6462”工程的有效实施,海东市委决定实行“双常务制”,进一步充实创建民族团结进步先进区工作领导小组,进一步明确市级分管领导对分管部门特别是窗口单位和垂

管单位的创建工作定期进行督促指导责任。各县(区)各部门各单位“一把手”每月至少听取一次工作汇报。建立工作台账,强化督办落实,完成一项、销号一项。强化经费保障,市县(区)分级设立民族团结进步示范创建活动专项经费,纳入各级年度财政预算。市财政投入创建资金不少于2000万元,各县财政投入创建资金不少于500万元。确保创建全国民族团结进步示范市工作按时间节点高标准、高质量完成。



2015年10月份开工建设的平安大桥总投资8300多万。目前,桥梁主体和附属工程全部完工,正在铺筑桥面沥青混凝土,预计6月底铺筑完毕。
时报记者 颜金梅 摄

我市项目投资工作加速推进

时报讯(记者 李玉娇)记者从市发改委获悉,为充分发挥投资对经济社会发展的关键作用,我市全力以赴抓项目、促投资,通过加强协调指导,开展工作督查,举办重点项目投资集中攻坚月活动等措施,确保实现上半年全市固定资产投资“时间过半,任务过半”目标。

今年我市筛选确定各类建设项目1380项,总投资2768亿元,当年计划完成投资800亿元;市级重点建设项目100项,总投资1140亿元,当年计划完成投资289亿元。为确保投资项目工作顺利开展,我市在投资和项目工作上率先启动“百日攻坚”行动,多次召开专题工作会议进行安排部署,要求各县(区)、各部门压实责任,制定相关措施,多管齐下、多点发力,增强时间和效率观念,抓早抓紧、抓细抓实,提供一切条件和保障要素促进项目开工。

据了解,今后一个时期,我市将集中开展项目与投资工作督查,全面掌握各县区和市直相关部门项目建设情况,充分督促2018年未开工的43个重点项目尽快开工建设,

对2017年8个未开工的中央预算内投资项目、2018年106个中央预算内投资项目建设进展情况督促,加快中央预算内项目实施进度,切实发挥中央预算内投资的拉动作用。同时,围绕市委市政府确定的重点工作,要求各县(区)着力在全域旅游、乡村旅游、城市房地产等方面谋划一批大项目,有效增强民间投资的拉动作用。开展重点项目投资集中攻坚月活动,以活动为载体增加有效投资,通过有效投资补短板、强弱项。按照省上提出的“项目生成年”和“会战黄金季”活动的安排,围绕市上确定的涉及工业、文化旅游、现代特色农牧业、商贸物流等领域的100个重点招商项目,有计划、有方向、有目标的加大招商力度,争取短期内有新进展,确保全年投资任务完成,以有效投资推进全市经济社会高质量发展。



市委第三轮10个巡察组完成进驻

时报讯(记者 李增平 通讯员 程世秀)近日,海东市委第五巡察组在化隆县沙连堡乡召开了最后一个扶贫领域专项巡察动员会,标志着二届市委第三轮巡察派出的10个巡察组已全部进驻。

据了解,本轮巡察市委共派出3个常规巡察组和7个专项巡察组。3个常规巡察组采取“一托二”方式,分别对市人力资源和社会保障局、市供销社、市农发委、市文体广电局、市旅游发展委员会、市公交集团、市水务集团等5个市直部门和2个市管国有企业党组领导班子及其成员开展巡察。巡察将聚焦坚持和加强党的全面领导、新时代党的建设、全面从严治党三项要求,紧紧围绕党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和夺取反腐败斗争压倒性胜利6个方面,重点检查维护习近平总书记党中央核心、全党的核心,坚决维护党中央权威和集中统一领导情况、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想情况、选人用人和基层党组织建设情况、整治“四风”情况、党规党纪执行情况以及全面从严治党“两个责任”落实情况和群众身边腐败问题整治情

况。

7个专项巡察组采取提级巡察和交叉巡察方式分别对乐都区委和六县(区)12个乡镇、12个县(区)直单位党组织开展巡察。专项巡察将以推动精准扶贫各项方针政策和决策部署在海东各县(区)的贯彻落实为目标,紧紧围绕被巡察党组织领导班子及其成员政治意识强不强、党组织领导核心作用发挥好不好、履行主体责任到不到位、同级纪检监察机关监督责任落实到位不到位、扶贫主管部门牵头抓总作用发挥好不好、各级帮扶单位帮扶工作实不实、扶贫资金落实好不好、“第一书记”和驻村干部履职到不到位等8个方面开展巡察监督。

目前,动员部署阶段已基本结束,各巡察组正在开展听取专题汇报、查阅资料和谈话了解工作。



大气污染防治让蓝天常驻海东

时报记者 陶成君

我省深入实施大气污染防治行动计划以来,区域环境空气质量明显改善,PM10浓度下降幅度达到了《大气污染防治行动计划》的中期目标要求,8个市(州)政府所在地城镇空气质量优良天数比例平均为92.4%。

近年来,结合美丽乡村建设,海东市平安区先后实施骆驼堡村、张其寨等8个村“送气接污”工程,实现天然气进村入户。目前,已完成“送气”安装517户。海东市平安区骆驼堡村村民刘生潘告诉记者:“以前,冬天还要拉煤生火,费时费力不说,家里也比较脏,还不是很暖和,现在天然气安装了,家里也开了农家院,日子越来越好了。”

在全面开展生活源主要污染物总量减排的同时,海东市还从工业源、农业源等实施污染物减排工程。在乐都工业园,青海耀华特种玻璃根据淘汰落后产能的政策要求,采用选择性催化还原法技术,实施烟气脱硝

项目,使烟气排放达到标准。

据海东工业园区乐都工业园管委会经协科技部部长候志远介绍,目前,入驻乐都工业园涉及大气污染环境的有3家企业,均达到国家验收标准,下一步工业园区将联合环保部门加大对企业的监管力度,从源头上做好把关工作,严防有污染的企业入驻。

与此同时,海东市还持续采取“抑尘、减煤、控车、治企”等综合性防控措施,实施多污染物协同治理,工业烟尘、城区扬尘污染得到有效控制,空气质量检测数值保持在合理区间。“目前,海东已完成‘煤改气’670蒸吨,逐步扩大燃气的覆盖率,淘汰黄标车2万多辆。同时,严格管控施工工地和禁燃区,截至去年年底,空气质量优良率达到86.9%。”海东市环境保护局局长曹良泰说。



我市出台防治慢性病中长期规划

时报讯(记者 李玉娇)近日,我市印发《海东市防治慢性病中长期规划(2017—2025年)》,进一步加强慢性病防治工作,降低群众患病风险和疾病负担,提高全市居民健康期望寿命,推进健康海东建设。

随着我省工业化、城镇化、人口老龄化进程不断加快,居民生活方式、生态环境、食品安全状况等对健康的影响逐步显现,慢性病发病、患病和死亡人数不断增多,群众慢性病疾病负担日益沉重。据统计,1975至2005年,全省居民由慢性病导致的死亡比例上升了24.67%,年平均增长0.82个百分点;2005至2015年,由慢性病导致的死亡比例上升了15.04%,年平均增长1.5个百分点,慢性病呈快速增长态势。慢性病疾病负担占全省总疾病负担的近80%。

据了解,《海东市防治慢性病中长期规划(2017—2025年)》中所称慢性病主要包括心

脑血管疾病、癌症、慢性呼吸系统疾病、糖尿病和口腔疾病,以及内分泌、肾脏、骨骼、神经等疾病。按照规划目标,到2020年,我市慢性病防控支持性环境基本形成,因慢性病导致的过早死亡率进一步下降,力争30至70岁人群因心脑血管疾病、癌症、慢性呼吸系统疾病和糖尿病导致的过早死亡率较2015年降低10%。到2025年,慢性病防控支持性环境进一步完善,居民重点慢性病防控知识知晓率明显提高,慢性病危险因素得到有效控制,实现全人群、全生命周期健康管理,力争30至70岁人群因心脑血管疾病、癌症、慢性呼吸系统疾病和糖尿病导致的过早死亡率较2015年降低15%。为实现这一目标,我市将通过有效实施零级预防、全面开展健康教育及健康促进活动、做好高危人群健康干预、落实分级诊疗、完善医保和救助政策等具体措施,全力提升居民健康素质。